Basit Makineler

“Makaralar” Sinavda Cikmis Sorular

1.
Ahmet, makara yardimiyla yuku catiya cikar-
mak icin sekildeki dizenegdi kurmustur.
Yer
(yatay)
Buna gore, Ahmet’in kurdugu bu diizenek
ile ilgili;
I. isten kazanc saglar.
Il. Kuvvetten kazanc saglar.
111, Is kolayhigi saglar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1l B) Yalniz Il
C)lvell D) I, 1l ve 1l
2.

. Siniftaki etkinlikte bir 8grenci, ipe bagh dina-
mometreden tutarak sabit stratle bir kutuyu
sekildeki gibi yukarn cekiyor.
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Ogrencinin bu uygulama sonucunda ulastigr;

I. Cekilen ipin uzunludu, kutunun yikselme
miktarindan daha fazladir.

Il. Dinamometrede ckunan deger kutunun
agirhgindan azdir.

lll. Hareketli makara is kolaylid saglamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Makara ve iplerin agirhdi ile strtinmeler
tnemsenmeyecektir.)

A)lve ll.
C)ll ve lll.

B) 1 ve IIL.
D) I, Il ve III.

K cismi, 6zdes ve agirligi 6nemsenmeyen ip
ve makaralardan olusmus sekildeki bilesik ma-
kinelerle en kiiguk Fi, F; ve F5 kuvvetleri ile yu-
kari dogru c¢ekiliyor.
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Buna gore, kuvvetler arasindaki iligki asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)F1:F2:F3
C)F1:F2<F3

B)F3<F1:F2
D)F, <F; <F;

Bir 6grenci, ayni sandigi sekildeki gibi havada
asil tutup dinamometrenin gésterdigi degerleri
okuyor.

(RN FRSNRRNRRRNNN

Tavan Tavan

S

K dizenegdi L dizenegdi
Makaralar ve iplerin agirliklari ile slirtiinmeler
onemsenmedigine gore;

l. K diizeneginde dinamometreden okunan
deger, L diizenegindeki dinamometreden
okunan degerden daha klclktar.

Il. L diizeneginde kuvvetten kazanc yoktur.
Ill. L diizeneginde dinamometreden ckunan
deger sandigin agirhgindan kigtktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lIl.

B)lvell
D)1, 1 ve 111



Fen bilimleri laboratuvarinda égretmen, 6gren-
cilerden P yukdnd kaldirmak icin 6zdes makara,
dinamometre ve ipler kullanarak kuvvet kazan-
c1 en fazla olan basit makine tasarlamalarini
istiyor. Ogrenciler asagidaki tasarimlan yaparak
dinamometrelerdeki degerleri okuyor.
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IV. tasarm

Buna gore hangi tasarimda dinamometrede
okunan deder en klicuktir?

(Dinamometre, makara ve iplerin agirhdi ile
sUrtinmeler dnemsenmeyecektir.)

Al B) II. C) Il D) IV.

Bir ucu L cubuguna bagdlanarak sabitlenen ip,
sekildeki gibi Ahmet ve Mehmet tarafindan
tutulan K ve L cubuklarinin etrafina sariliyor.
Ayse ise Ahmet ve Mehmet'in cubuklara uy-
guladigi kuvvetlerden daha az kuvvet uygu-
layarak ipin bosta kalan ucundan ¢ektiginde
cubuklarin birbirine yaklastigini géruyor.

Bu sistemde kuvvet kazancini saglayan
basit makine asagidakilerden hangisidir?

A) Sabit makara

B) Egik duzlem

C) Kaldirag

D) Hareketli makara

7.

Asagidaki basit makinede ipe F kuvveti uygulana-
rak sekildeki yik dengelenmistir.

Buna gore;

|. sabit makara kullanilmistir,

ll. F kuvveti yuktn agirligindan daha azdr,
lll. yoldan kazang vardir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz I. B) Yalniz II.
C)lvelll. D) Il ve llI.



cisim

Sekilde verilen basit makine ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Kuvvetin yénunu degistirir.

B) Uygulanan kuvvet cismin adirlig: kadardir.
C) ip 1 metre cgekilirse cisim 1 metre yukselir.
D) Kuvvetten kazang saglar.

Cevresinden gecen ip ¢ekildiginde hem déne-
bilen hem de ylukselip alcalabilen makaralara
hareketli makara denir.

Buna gore asagidaki sistemlerden hangisinin
yapisinda hareketli makara bulunmaz?

A) B)
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10.

Sekil 1l

Makara agirhiklarinin 6nemsenmedigi sekil |
ve |l deki sistemler dengededir.

Buna gore K, L ve M cisimlerinin agirliklari
hakkinda hangisi sdylenir?

A) K>L>M
C) K>L=M

B) K=L>M
D) K=L=M

11.

OYretmen égrencilerine, “Bana &yle bir ma-
kara sistemi hazirlayin ki bu sistem, uygu-
ladigim kuvveti K cismine zit yonde iletsin.”
diyor. Ogrenciler de asagidaki diizenekleri
hazirliyorlar.

Hangisi 6gretmenin istedigi dizenektir?

B)

Kuvvet
Kuvvet
Kuvvet K
— Kuvvet

12.

Asagida verilen agirhksiz makara sistemlerinde
Ali, Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile denge-
dedirler.

Ali’nin kiitlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,
Sila ve Cem’in kiitleleri hangisindeki gibi
olamaz? (Surtiinmeler ihmal edilecektir.)

Sila (kg) Cem (kg)
A) 15 12
B) 12 13
c) 11 14
D) 10 15



13.

Sdrtinmeler ile ip ve makara agirliklarinin 8nemsenmedigi basit makineler kullanilarak tasarlanan
képri maketinde képri tabani sekildeki gibi yatay dengededir. Képrinin makaralara bagh clan
tabani, K ve L iplerine kuvvet uygulanmasiyla yiikselip alcalabilmektedir. Makaralarin baglandigi
kancalar, képrii tabaninin uclarina esit mesafede bulunmaktadir.

/ | Képra tabani | /

7.
(yatay)

Buna gore K ve L iplerine esit kuvvet uygulanip L ipinin ¢ekilen uzunlugu, K ipinin ¢ekilen
uzunlugundan daha fazla olursa képrinin tabani,

/ Kopri Iabanlz
|

durumlarindan hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D)L, [velll




Cevap anahtari

1-b 2-d 3-c 4-b 5-d 6-d 7-b 8-d 9-d 10-b 11-a 12-a 13-d



